
Millainen olisi nuorten TES – päätuloksia 
kyselytutkimuksen tuloksista

1



Selvityksen taustaa
• Aula Research Oy toteutti syksyn 2020 aikana Insinööriliiton ja Tekniikan akateemisten 

toimeksiannosta tutkimusprojektin liittojen nuorten jäsenten parissa. 

• Projektiin kuului haastattelututkimus ja kyselytutkimus liittojen alle 35-vuotiaiden jäsenten 
keskuudessa. Tässä raportissa on päätuloksia kyselytutkimuksen osalta. 

• Haastatteluja tehtiin yhteensä 12 kpl. Kyselyyn kutsuttiin vastaamaan satunnaisotoksella valitut 
5000 Insinööriliiton ja 5000 Tekniikan akateemisten alle 35 -vuotiasta jäsentä, joista vastasi 1148. 
Kyselyn vastausprosentti oli täten 12%.

• Haastattelujen kenttätyö tehtiin Teamsin välityksellä loka-marraskuussa 2020 ja 
kyselytutkimuksen kenttätyö sähköisesti 17.11. – 17.12.2020

• Projektin tavoitteena oli tuottaa tietoa mm. seuraavista teemoista
1. Ymmärrys nuorten käyttäytymistä ohjaavista arvoista ja asenteista

2. Nuorten näkemykset työelämästä ja työmarkkinoista

3. Suhtautuminen järjestäytymiseen ja liittoihin – odotukset ja kehitysehdotukset liitolle

4. Nuorten tietotaso työhön liittyvästä sääntelystä ja sopimuksista

5. Näkemykset työehtosopimuksien kirjauksista

6. Mikä puhuttelee nuoria liiton jäsenyydessä
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TIETOA VASTAAJISTA
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Vastaajien ikä
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Vastaajien sukupuoli ja työmarkkina-asema
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Tutkinto
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Toimiasema ja sektori
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Työnantajan henkilöstömäärä
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Työkokemus
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Onko sinulla jo oman alan
työkokemusta?
Opiskelijat (n=554)

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

Kuinka monta vuotta olet ollut
kokopäivätyössä?

Muut kuin opiskelijat (n=512)

• Vastaukset välillä 0 -15 vuotta

• Keskiarvo 4,4 vuotta

• Mediaani 4 vuotta



Työtä ja työelämää koskevat väittämät
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Olen luottavainen tulevaisuuden urakehitykseni suhteen

Voin luottaa että työnantajat Suomessa toimivat reilusti
työntekijöitä kohtaan

Työ on minulle yksi tärkeimmistä asioista elämässä

Työelämä kehittyy tulevaisuudessa huonompaan
suuntaan

Mitä mieltä olet seuraavista uraan ja työelämään liittyvistä väittämistä:
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Viikkotyöajan muutos
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Nykyisin suomalaiset tekevät keskimäärin 38 tunnin mittaisia työviikkoja. 
Mitä uskot viikkotyöajalle tapahtuvan seuraavien 20 vuoden aikana?

Kaikki vastaajat (n=1148)

Viikkotyöaika pidentyy merkittävästi

Viikkotyöaika pidentyy jonkin verran

Viikkotyöaika pysyy ennallaan
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En osaa sanoa



Onko vastaaja TES:in piirissä
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Tiedätkö, oletko nykyisessä työssäsi jonkun työehtosopimuksen piirissä?
Työssä käyvät vastaajat (n=722)

Kyllä, olen työehtosopimuksen piirissä

Ei, en ole työehtosopimuksen piirissä

En tiedä olenko jonkun
työehtosopimuksen piirissä



Oman TESin tunteminen
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Kuinka hyvin tunnet sinuun sovellettavan työehtosopimuksen 
(TES/VES/KVTES)?
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Alan TESin tunteminen
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Työehtojen sopimisjärjestys
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Työehtojen sopimisjärjestys
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Työehtojen sopimisjärjestys
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Missä työehdoista tulisi sopia
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Missä näistä työsuhdetta ja työehtoja koskevista asioista tulisi mielestäsi 
ensisijaisesti sopia?
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Tarve työehtosopimuksille
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Tarvitaanko Suomessa mielestäsi työehtosopimuksia
Kaikki vastaajat (n=1148)
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En osaa sanoa



Paikallinen sopiminen
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Suomessa on keskusteltu paikallisesta sopimisesta eli työehtojen ja palkkauksen sopimisesta 
työpaikoilla sen sijaan, että asiasta sopivat työnantajapuolta ja työntekijäpuolta edustavat järjestöt. 

Tarvitaanko Suomessa mielestäsi tällaista paikallista sopimista? 

Kyllä

Ei

En osaa sanoa



Neuvotteluvallan jakautuminen
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3%

74%

23%

Kun neuvottelet työnantajan kanssa työsopimuksesta, miten 
neuvotteluvalta mielestäsi jakautuu tilanteessa?

Kaikki vastaajat (n=1148)

Minulla on enemmän neuvotteluvaltaa

Työnantajalla on enemmän
neuvotteluvaltaa

Molemmilla on yhtä paljon
neuvotteluvaltaa



Tietoisuus luottamushenkilöstä
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Tiedätkö, kuka on työpaikkasi 
luottamushenkilö/luottamusmies/luottamusvaltuutettu?

Työssä käyvät vastaajat (n=718)

Kyllä

Ei

Työpaikallani ei ole
luottamushenkilöä/luottamusmiestä
/luottamusvaltuutettua

En osaa sanoa



Tarve luottamushenkilölle
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Onko luottamushenkilölle/luottamusmiehelle/luottamusvaltuutetulle 
mielestäsi tarvetta alasi työpaikoilla?

Kaikki vastaajat (n=1148)

Kyllä, erittäin paljon

Kyllä, jonkin verran

Ei

En osaa sanoa



Kiitos!

Lisätietoja selvityksestä antavat:

Ville Salo

Puh. 040 515 7731

ville.salo@aularesearch.fi

Juha Vekkilä

Puh. 050 352 5335

juha.vekkila@aularesearch.fi
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